


































DEPARTMENTAL STUDENT FEEDBACK 2020-2021 

PHYSIOLOGY 

DR KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE 

 

1. No. of participants in the Survey:  12 (3rd and 5th Sem together) 
2. Observations:  

 
Questions Response Graphical presentation 

1.What percentage of 
syllabus was covered in 
your last semester? 

50% of the respondent said that 
above 80% of the syllabus was 
covered in last semester, 25% 
respondent said 70-80%, 16.7% 
said between 50-69% and 8.3% 
below 50%.  

 
2. What percentage of 
teachers use ICT tools? 

41.7% respondent said above 90%, 
50% said that between 50-89% 
and 8.3% said below 50% teachers 
use ICT tools.  

 
3. Does the Dept. takes 
active interest in field 
visit/excursion as per 
syllabus? 

50% respondents said regularly, 
25% said sometimes and 25% 
never. 

 
 4.Do you get access to 
your Dept./Seminal 
Library? 

75% said yes, and 25% said no.  

 
5. Does the Lab 
infrastructure is 
adequate to meet your 
academic need? 

92% said yes, only 8% said No.  

 
6. Do your teachers 
illustrate the concepts 
through examples and 
applications? 

91.7% said yes, 8.3% said 
occasionally.  

 
 



Questions Response Graphical presentation 
7. Do the Faculty and 
staff helpful and 
supportive? 

91.7% said yes and 8.3% said no. 

 
8. Do your teachers 
encourage you to 
participate in extra- 
curricular activity? 

75% said always, 25% said 
sometimes. 

 
9. How far do you 
consider your internal 
evaluation process to 
be fair? 

100% responded in affirmative 
saying the internal evaluation to 
be usually fair.   

 
 

10. Following are some suggestions put forwarded by students of Department of physiology. 
a) Science block needs a separate library. 
b) Improve the toilet facility in science block. 
c) Departmental library needs more books. 
d) Consultant/mentor for Science Honours subjects. 
e) Need more excursion/field trip. 
f) Need a new projector machine for each science subject. 



STUDENTS’ FEEDBACK SURVEY RESPONSE 

Department of Zoology 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

8. Give one suggestion for improvement of academic activity in your Department. 

63 responses 

• Smart board 

• More books in library 

• Microscope with camera 

• Computer 

• More book in library 

• Need ICT enable classroom 

• More books in library 

• We want an ICT enable class room 

• Smart boat 

• ICT enabled classroom 

• Requirer more books 

• For me, there is hardly any room for improvement of academic activity in my department. 

• Take class tests for better revision. 

• need smart boards 

• ICT Enabled classroom 

• Books for library,computer,microscope with camera 

• More computer availability 

• Need more books in library 

• We want some specimen for our zoology department. 



• Give more examples for better study 

• Give more computers 

• Give more library books for better learning experience, Thank you. 

• Use of smart bord in class 

• Books for library, microscope with camera 

• Computer 

• Microscope with camera needed 

• smart board,projecter facility is needed 

• need more books for depertmental library 

• More Computer avaibility 

• It would be better if we get a microscope with attached camera and more books in 

departmental library. 

• Need more books in library. 

• Take more class tests for better revision.. 

• Need projecter 

• 1.More books in library 

• 2.Smart board 

• 3.microscope with camera 

• 4.ICT enable computer 

• 5.Computer 

• Digital board in classroom 

• Smart board 

• More books in library. 

• More books in seminar library 

• Books for library, Computer, microscope with camera. 

• ICT enable classroom 

• I think we need to keep more days for practical 

• 1) Books for library. 

• 2) Computer 

• 3) Microscope with Camera. 

• More books needed in Departmental library. 

• Need Microscope With Attached Camera.. Thank You.. 

• Smart board and more book in library 

• More computer 

• Regular class 

• Books for library, computer, microscope with camera. 

• ICT enable classroom. 

• Teachers are very helpful 

• Computer and projector 

 

 



Conclusion: 

63 responses are recorded from this survey.98.4% students confirm that the 

deparment covers more than 80% of the syllabus and the laboratory is well 

equipped meeting the curricular requirements. All the respondents ensure that 

the department conducts educational excursions/field visits as per syllabus and 

students get access to the seminar library. 100% of the respondents feel that the 

internal evaluation process is fair and the departmental teachers support 

expansion of their mental horizon and development of character by encouraging 

their participation in extra-curricular activities. All the participants make it clear 

through their responses that the teachers help the students to form clear 

understanding of the concepts with suitable examples and applications.The 

survey indicates students are satisfied with the department.However the 

department acknowledges the suggestions given by the students for its further 

development like arranging ICT enabled classrooms with smart 

boards,projectors,microscopes with camera,more specimens and some more 

books in the departmental library.    



DEPARTMENTAL FEEDBACK FROM STUDENTS 

DEPARTMENT OF BOTANY 

 

SEMESTER: Semester III and Semester V (HONOURS) 

TOTAL NO OF STUDENTS RESPONDED: 21 (10 from Semester III +11 from Semester V) 

 

 

Sl 

no 

Question Answer Graphical representation 

1 What 

percentage of 

syllabus was 

covered in 

your last 

semester? 

Abov

e 85% 

70-84% 50-

69% 

Below 

50% 

 

33.3% 23.8% 38.1

% 

4.8% 

2 What 

percentage of 

Above 

90% 

50-89% Below 50% 



teachers use 

ICT tools? 

19% 71.4% 9.5% 

 
3 Does the 

Department 

take active 

interest in field 

visit/excursion 

as per syllabus 

Regularly Sometimes Never 

 

33.3% 61.9% 4.8 

4 Do you get 

access to your 

Departmental/

Seminal 

Library? 

Yes No 

 

90.5 9.5 



5 Does the 

Laboratory 

infrastructure 

is adequate to 

meet your 

academic 

need? 

Yes No 

 

100% 0% 

6 Do your 

teachers 

illustrate the 

concepts 

through 

examples and 

applications? 

Everytime Occassionally Never 

 

57.1% 42.9% 0% 

7 Yes No 



Do the Faculty 

and staff 

helpful and 

supportive? 

100% 0% 

 
8 Do your 

teachers 

encourage you 

to participate 

in extra- 

curricular 

activity? 

Alway

s 

Sometimes Never 

 

57.1 42.9 0% 

9 Never Unfair 



How far do 

you consider 

your internal 

evaluation 

process to be 

fair? 

100% 0% 

 
10 Give 

suggestion for 

improvement 

of academic 

activity in your 

department. 

For practical purposes, it is necessary to buy the necessary things as much as possible.  

Give the right time 

All of good 

Give more details about any topic for better leaning experience. 

Give more example about any topic 

Give more details about any topic for better learning experience. 

Teachers should be more helpful 

Sufficient specimen should be applied for practical work, teachers should be concerned about that.  

Teachers should be more concerned about practical classes. 

Teachers should give us more notes and guide us 

Nothing, all teachers of our department is good 

I am very satisfied of this department 

Everything is well managed. The staffs as well as the teachers were always very helpful.. About the syllabus cover up-

should improve a little bit. 

Good 

Library 

No comments 

Use of LCD projector 



Feedback analysis: 

The students have a positive opinion about syllabus covered in the last semester, excursion as per syllabus and use of ICT 

tools by the teachers. They are quite pleased with departmental library, laboratory infrastructure for their academic need. 

They seem to be satisfied with the support from faculty and staff. According to them, internal evaluation process is usually 

fair. However, a moderate rating was found on the teachers’ encouragement in participating in extra- curricular activity. 

They suggested a few things for the improvement of academic activity in the department like use of LCD projector and to 

buy the necessary things for practical classes. 



                                  

DR KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE 

 

DEPARTMENT OF FOOD AND NUTRITION 

ANALYSIS OF STUDENT FEEDBACK REPORT 

 

1. Response of no of Students: 2 

2. Semester: 3rd  

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Observations 

 

Two students from 3rd Semester of Food & Nutrition general responded.  
Their College Roll no:3200076, 3200009. 
From the above report, it was concluded that above 85% of the syllabus was covered in 
their last semester by using ICT tools. 
50% of students are happy with their departmental laboratory infrastructure. 
Students are satisfied with the illustration of concepts through examples & applications. 
They are happy with the behaviour of faculty and staff. they consider that their internal 
evaluation process is usually fair. 
Due to the lockdown for corona crises their laboratory work was hampered particularly. So, 
one student requested to take their practical classes once again & one requested to take 
more class test for improving academic activity of the Department. 
 



 STUDENT FEEDBACK  

Academic Session 2021-2022 

 DR.KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE 

DEPARTMENT OF COMMERCE 

Total number of students participated in the Survey: 266 (SEM I, SEM III & SEM V) 

Observations: 

QUESTION RESPONSE GRAPHICAL PRESENTATION 

1. What 

percentage 

of syllabus 

covered in 

your last 

semester? 

Almost 10% of students 

said that above 90% of 

the syllabus was covered 

in last semester, 48% 

respondent students said 

between 70-85% syllabus 

was covered, 27% said 

between 60-74% and 

16% said that below 50% 

syllabus was covered in 

last semester. 

 
2. What 

percentages 

of teachers 

use ICT 

tools? 

50% of respondents said 

that 75% of teachers use 

ICT tools, 40% 

respondent said that 

50% of teachers use ICT 

tools and 11% of 

respondent said that 

above 90% of teachers 

use ICT tools. 

 



3. Do you get 

access to 

Department

al /Seminal 

Library? 

Among the students, 

63% said that they get 

access to seminar library 

and remaining 37% of 

students said that they 

don’t get access to 

seminar library. 

 
4. Does the IT 

Laboratory 

infrastructur

e is adequate 

to meet your 

academic 

need. 

(Applicable 

for student 

of Semester 

III and VI 

only)? 

Among the respondents 

65% of the students said 

that IT laboratory 

infrastructure is 

adequate to meet their 

academic needs whereas 

remaining 35% students 

said  that they are not 

satisfied with the IT 

laboratory 

infrastructure. 
 

5. Do your 

teachers 

illustrate the 

concepts 

with 

examples 

and 

application? 

Among the respondents, 

63% of students said 

that their teachers 

illustrate the concept 

with examples and 

application. 

 
6. Do the 

faculty 

helpful and 

supportive? 

93% of the students 

agree that their 

departmental faculty is 

helpful and supportive 

and remaining 7% do 

not agree with this. 

 



7. Do your 

teachers 

encourage 

you to 

participate 

in extra-

curricular 

activities? 

48% of the respondent 

student said that their 

teachers always 

encourage them to 

participate in extra-

curricular activities and 

49% said that their 

teachers often  

encourage them to 

participate in extra-

curricular activities. 

 
8. How far do 

you consider 

your 

internal 

assessment 

process to be 

fair? 

94% of students 

responded that their 

internal assessment 

process is usually fair. 

 
 

9. Following are some suggestions put forwarded by students of Department of 

COMMERCE: 

a) Department needs an IT lab as well as a digital classroom. 

b) Need more study materials. 

c) Most of the students wish to come to the college and do classes regularly, whereas some 

students suggested that classes should be done offline as well as online. 

d) Need more practice tests. 

e) Need more seminars. 

f) Need more current edition books in College Library. 

g) Need extra classes daily.  



REPORT OF STUDENTS FEEDBACK. 

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total No of students in Sem 3 is 33 out of which 42.2% students responded to the feedback process. 

Total No of students in Sem 5 is 40 out of which 56.3% students responded to the feedback. 

The students were asked the following questions: 

 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.From the response it is clear that the students are satisfied with the teaching plan prepared by 

the faculties at the beginning of each academic session.96.9% have responded positively to this 

question. The department adheres to the prescribed syllabus offered by University of Calcutta 



and informs its students the course and programme specific outcomes of each paper and the 

modules. 

2, 

  

 

2.The students have responded positively to this question where 46.3% have termed the method 

of dissemination of knowledge as excellent,39.1% termed it very good and 10.9% felt it was good 

enough for them to grasp the content of the syllabus. 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.The faculties of the department are continuously trying to provide information and are sincere 

enough to complete the syllabus within time. 62.5% have responded saying that 90%-100% 

syllabus is completed on time before the end semester examinations. 28.1% feel that at least 75% 



to 89% syllabus is completed in each course and module while only 9.4% feel that 50%-75% is 

completed within stipulated time. 

 

  4 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.The faculties use various innovative methods for imparting knowledge like interactive discussion 

with students, ppt presentation and also use of the various study materials available in academic 

websites. This has been widely praised by the students as evident in the responses where 51.6% 

have termed it excellent, 34.4% feel it very good and 10.9% feel it is good for them to get hold of 

the meaning of the topics. 

 

  5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.All the faculties organize doubt-clearing classes after the completion of every topic where 

students ask questions pertaining to the topic and also model answers are provided to the slow 

learners. 



6. The Teachers identify your strengths and weaknesses and provide right level of knowledge 

and also suggest measures to overcome the weaknesses. (অধ্যাপক-অধ্যাপপকারা ত ামার 

দক্ষ া এবং দুব বল া পিপি  করর তেই অনুযায়ী পড়ান ও দুব বল া দরূ করার জনয োহাযয করর বন) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.The department conducts regular meeting with students and identify the strength and weaknesses 

and conduct special class for them based on their need. The students have benefitted from the 

system as is evident in their responses where 59.7% have said that it is held regularly, 27.4% have 

said that it is usually done after each semester results and 9.7% have said that it is done sometimes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.The teachers make a thorough analysis of the results of students and identify the strength and 

weaknesses of students and conduct special remedial classes for them. Their progression rate is 

also analyzed and discussed through parent teacher meeting after the publication of C.U results. 



Based on the response it can be inferred that majority of the students are aware of these 

programmes which are done on a regular basis. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

8.All the faculties use ICT enabled tools like Google meet and Google Classrooms to deliver their 

lecture and relevant study materials. This has greatly benefitted the students especially during the 

lockdown period due to pandemic of covid-19. Students living in remote areas could avail these 

materials and appeared in university exams. It also benefitted the economically backward sections 

who could not buy books during this period. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. The department organizes several programmes throughout the year like students 

seminar/webinars, debates etc and encourage student participation. 89.1% students have responded 

which implies that they actively participate in such programmes. 

10. Based on the suggestions received from the students it can be inferred that the overall 

performance of the department with respect to academic and cocurricular activities is satisfactory. 

However, there is a demand for ICT enabled smart classrooms and a departmental seminar library 

from the students. Some have also suggested for the increase of copies of available text and 

reference books in the library along with journals. The department would look into these 

suggestions and do the needful. 



 

STUDENT FEEDBACK FOR 1ST ,3RD & 5TH SEMESTER STUDENTS 

DEPARTMENT OF EDUCATION. 

 

  



 

 

 

 

 

1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96% of the students of 1st,3rd and 5th semesters said that the teaching plan was made for 

the effective dissemination of the Curriculum. 

 

  



 

 

 

 

 

 

2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50% of the Students said that the teachers prepare excellently for the class,30% of the 

students said that the teachers preparation for the class is very good and18.3% of the 

students said that teachers preparation for the class is good. 

  



 

 

 

 

 

 

 

3.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.7% of the students said that 90% to 100% of the total  syllabus was covered in 

class,18.3% of students said 75%to 89%of the syllabus was covered in class 5% said 50% 

to74% of the syllabus was covered in class. 

  



 

 

 

 

 

 

4.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55% of the students described teachers approach to teaching as excellent,26.7% described 

it as very good,and 18.3%students described it as good. 

 

  



 

 

 

 

5.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.3% of students said that the teachers assess the understanding of students at regular 

intervals. 

  



 

 

6.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75% of the studets said that the teachers assess their strengths and weaknesses and 

provide right level of knowledge and also suggest measures to overcome weaknesses,10% 

of the students said teachers usually do this and 11.7% of the students said teachers 

sometimes do this.  



 

 

7.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.7% of the students said that the teachers always discuss the internal and CU results of 

the students in class,21.7% of students said teachers usually do this15% of students said 

teachers sometime do it.,5% said teachers rarely does it. 

  



 

 

8.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60% of the students were of opinion that teachers use of ICT tools for delivering class 

lectures is 90%to 100%,26.7% of students said   it is75% to 89%,10% of the students 

opined  it is 50% to 74%. 

 

  



 

 

 

 

 

 

9.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90% of the students said that the teachers encourage them to participate in co curricular 

activities.  



10.  
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Department of English 

Students’ Feedback Analyses- 2021-22. 
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A REPORT ON THE SURVEY ON STUDENTS REGARDING ENGLISH/WORLD LITERATURES IN ENGLISH 
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3 
 

 

 

B. Write down your suggestions for the improvement of the infrastructure of the 

department (books, computers and number of permanent faculty)28 responses 

Books 

More smart classes 



4 
 

Proper Offline classes and communication with teachers will be really effective  

Smart classes and easy access to online essays 

number of permanent faculty 

I have no suggestions. All infrastructures are good. 

Our department is so good. My teachers are always communicated with me. They always guide 

me about my studies. 

Very good. Satisfied. 

In my opinion needn't any improvement 

Nothing 

We need more smart classes for our development and more books in library for study materials. 

Smart class 

Books. 

It will be helpful to us if the teacher provides study material in class. 

It will be helpful to us if the teachers provide study material in class.  

It will be helpful to us if the teachers provide us study material in class 

The college should make arrangements to keep more books in the library 

Computers 

All study materials which are needed already provided to me by our professors. I don't need any 

anything as of now. 

It's good and teachers are very helpful 

No need 

I need more books in library to help for study 

Number of permanent faculty 

We need a smart classroom. 

Maybe access to smart class as well 
 

OBSERVATIONS: 

From the pie-diagrams charted above, it is evident that the students are satisfied with the teaching-

learning processes followed by the faculty of the Department of English. The students seem to have 

engaged themselves in participatory learning and experiential learning while understanding the 

interdisciplinarity of language, literature and culture. The students have appreciated the method 

followed while they have been taught in class and an evaluative method followed simultaneously. The 

students’ feedback indicate their quest for more knowledge in an inter-disciplinary subject like 

English/World Literature as they have expressed their requirement for more e-books, e-journals, 

smart classes and resource persons/ permanent faculty.  

                                                                                                            Sd/ 

                                                                                                            Swati Mustaphi 



DR. KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE 

DEPARTMENT OF PHILOSOPHY 

 

STUDENT’S FEEDBACK REPORT (Sipra Ganguly) 

 

NO. OF STUDENTS RESPONDED -35 

     

 

QUES 

NO. 

QUESTIONS STUDENT’S FEEDBACK SUMMARY 

1. Is the Teaching Plan made for 

effective dissemination of the 

Curriculum? 

• 100% Students responded -YES 

2.  How well are the teachers 

prepared for the class? 
• 65.7% of students responded- EXCELLENT 

• 31.4% of students responded-VERY GOOD 

3. What percentage of your 

Syllabus was covered in your 

last semester? 

• 54.3 of students responded-90-100% 

• 31.4% of students responded-75-89%  

• 14.3% of students responded-50-74% 

4. The Teacher's approach to 

teaching can best be described 

as… 

• 71.4% of students responded-EXCELLENT 

• 22.9% of students responded-VERY GOOD 

5. Does the teacher assess your 

understanding of a topic at 

regular intervals? 

• 100% of students responded -YES 

6. The Teachers identify your 

strengths and weaknesses and 

provide right level of 

knowledge and also suggest 

measures to overcome the 

weaknesses. 

• 91.4% of students responded-ALWAYS 

• 5.7% 0f students responded-USUALLY 

• 2.9% of students responded-SOMETIMES 

7. The Teachers discuss the 

internal and CU results of 

students in Class. 

• 62.9% of students responded-ALWAYS                                                                               

20% of students responded -USUALLY 

• 5.7% of students responded-SOMETIMES 

• 2.7% of students responded-RARELY 

8. What percentage of teachers 

use ICT Tools for delivering 

lectures? 

• 62.9% of students responded-90-100% 

• 31.4% of students responded-75-89% 

• 5.7% of students responded-50-74% 

9.  Do your teachers encourage 

you to participate in Co-

curricular activities? 

• 91.4% of students responded-ALWAYS 

• 8.6% of students responded -SOMETIMES 

10.  Give one suggestion for 

improvement of academic 

activity in your department. 

• Most of the students are satisfied with the academic 

activities of the Department and described it as very 

good. 

• Some students have suggested the facilitating them 

with Departmental library and access to more e-

books. 



 

REPORT OF STUDENTS FEEDBACK ( SEM-4 AND SEM-6) 

DEPARTMENT OF BENGALI 

 

 

To receive students feedback of Bengali Department 10 questions were sent to students of 

Bengali Hons Sem-4 and Sem-6 in the last week of February,2022. Feedback was received from 

90 students of which 59 students of Sem -4 and rest are from Sem – 6. The feedback reports of 

the Department are as follows -  

  

 

৯৩ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী শশক্ষকদের শিয়শিত ক্ল স নিওয় র ব্য প দর সদত ষ প্রক শ কদরদছ। 



 

 

 শসদেব্ দসর প ঠক্রি নব্ ঝ দি র নক্ষদত্র শশক্ষকদের আতশরকত  শব্ষদয় ৯০ জদির িদযয ৪৬ 

শত াংশ প্র য় একদশ ভ গ সন্তুষ্ট এব্াং ৩৭ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী ৮০ শত াংশ সদত ষ প্রক শ কদরদছ। 

 

 

শিশেিষ্ট সিদয় প ঠক্রি নশষ কর র ব্য প দর ৯০ ভ গ সদত ষ প্রক শ কদরদছ ৪৮ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী 

এব্াং ৭৫-৮৯ শত াংশ সদত ষ প্রক শ কদরদছ ৩২ জি ছ ত্রছ ত্রী। 

 

 



 

 

শশক্ষকগি ছ ত্রছ ত্রীদের প ঠক্রি নব্ ঝ দি র শব্ষদয় কতখ শি সহ য়ত  কদরি নসই সাংক্র ত প্রদে 

৯০ জদির িদযয ৮৭ জি ত দের ১০০ ভ গ সদত ষ প্রক শ কদরদছ। 

 

 

 

 

পরীক্ষ র ফে প্রক দশর পর অযয পকগি ছ ত্রছ ত্রীদের সদে ফে ফে পর্ ি দে চি  কর র প্রদে- 

সব্ িে  উত্তর শেদয়দছি – ৪৭ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী 

স য রণভ দব্ উত্তর শেদয়দছি – ২০ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী এব্াং 

কখদি  কখদি  উত্তর শেদয়দছি – ২২ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী 



 

 

নেণীকদক্ষ ব্  Online পদ্ধশতদত পঠি প ঠদির প্রদে শশক্ষ র্থীদের অশভিত হে – ৫১ শত াংশ 

ছ ত্রছ ত্রী ত দের ৯০ শত াংদশর নব্শী সন্তুষ্টষ্টর কর্থ  জ শিদয়দছ। আর ৩০ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রীর ত দের 

সন্তুষ্টষ্টর হ র হে – ৭৫-৮৯ শত াংশ। 

 

 

 

সহপ ঠক্রশিক ক র্ ি ব্েীদত অাংশগ্রহদির ব্য প দর শশক্ষদকর  উৎস শহত কদরি শকি  নস শব্ষদয় 

প্রদের উত্তদর ৫০ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রীর অশভিত হে ত র  ৯০ ভ গ সন্তুষ্ট। এব্াং ৩২ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রীর 

সদত দষর হ র হে ৭৫-৮৯ শত াংশ। 



 

 

 প ঠয শব্ষয়ব্স্তু সষ্টঠকভ দব্ ব্ুঝদত ি  প রদে অযয পদকর  শশক্ষ র্থীদের পুির য় 

নব্ ঝ দি র ব্য প দর ৫৭ শত াংশ শশক্ষ র্থীর সদত দষর হ র হে – ৯০-১০০ শত াংশ। এব্াং ২৬ শত াংশ 

শশক্ষ র্থীর সদত দষর হ র হে ৭৫-৮৯ শত াংশ। 

 

 

 

Departmental Programme ব্  অিুষ্ঠ ি সূশচ শব্ষদয় ৬২ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী জ শিদয়দছ নর্ ত র  

শব্ষয়গুশে সর্ব্ি  জ িদত প দর এব্াং ২৬ শত াংশ ছ ত্রছ ত্রী ত র  স য রণভ দব্ জ িদত প দর। 

 



নত ি দের শশক্ষ  পদ্ধশতর স র্থ িক রূপ য়ি ঘট দি র জিয নত ি র একষ্টট প্রস্ত ব্ জ ি ও।90 

responses 

  

 শশক্ষ র্থীদের পক্ষ নর্থদক পঠিপ ঠদির প্রদে উন্নশত স যদির জিয নর্ প্রস্ত ব্গুশে এদসদছ ত  

নর্থদক জ ি  র্ দে নর্ ত র  শিয়শিত ক্ল স , প্রদজক্টদরর ি যযদি শশক্ষ ে ি, গ্রন্থ গ দর ব্ইদয়র সাংখয  ব্দৃ্ধদ্ধ, 

ই-ব্কু নফশসশেষ্টটস এব্াং ক্ল দসর সাংখয  ব্দৃ্ধদ্ধ ঘট দি র প্রস্ত ব্ জ শিদয়দছ। 
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Name
45 responses

Puja saha

Surajit das

Karabi Das

Priya Pal

FAJRUL HAQUE

Ishika Dey

Sneha Mullick

Md.Ismail Ali

Retika Naskar

Feedback form on Syllabus and it's
transaction at the Institution
45 responses

Publish analytics
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Email
45 responses

Pujasahaedu2019@gmail.com

123das.surajit@gmail.com

daskarabi587@gmail.com

priya66053@gmail.com

fajrulhaque2002@gmail.com

ishikadey474@gmail.com

snehamullick09@gmail.com

mdismailali8777@gmail.com

diya79888@gmail.com



12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVvKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 3/12

Address
45 responses

59,sadar boxi lane, howrah

Garmirzapur,mashila,howrah

Flat no 7, 2nd floor, Ishika Apartment, Baruipur, Kolkata 700144

Nandi Para Lane, Ramrajatala, Howrah

GHOSAL CHAK,BELKULAI, RAJAPUR,HOWRAH,711322

Ichapur kamardanga howrah

Shyamsundarchowk, Santoshpur, Uluberia, Howrah, Pin code - 711310

B-2/10 Tikiapara Railway Colony

Bipranna Para, Domjur,Howrah
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Phone number
43 responses

Category
45 responses

7044763519

6290896538

9903420775

7595822559

9748466827

06291484826

+919330164291

7439546345

9163419538

0 5 10 15 20

SEMESTER III HONS

SEMESTER III GENERAL

SEMESTER V HONS

SEMESTER V GENERAL

TEACHERS

LAB ATTENDANTS

ALUMNI

EMPLOYER

OTHERS

10 (22.2%)10 (22.2%)10 (22.2%)

3 (6.7%)3 (6.7%)3 (6.7%)

6 (13.3%)6 (13.3%)6 (13.3%)

4 (8.9%)4 (8.9%)4 (8.9%)

1 (2.2%)1 (2.2%)1 (2.2%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

20 (44.420 (44.420 (44.4

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

1 (2.2%)1 (2.2%)1 (2.2%)
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Do the teachers prepare teaching plans according to the needs of the
students?
45 responses

Do the teachers teach according to the strengths and weaknesses of the
students?
45 responses

Yes
No

95.6%

Yes
No

95.6%
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Do they take special care to cater to the weaknesses of the students?
45 responses

Are the classes adequately distributed in the routine so that whole syllabus
is covered?
45 responses

Yes
No

8.9%

91.1%

Yes
No

100%
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Do the teachers encourage the students to participate in co-curricular
activities so that completion of syllabus and all round development of the
students are ensured?
44 responses

Do the teachers discuss the results of Internal Examinations with the
students?
45 responses

Yes
No

97.7%

Yes
No

93.3%
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Does the college provide adequate instruments and laboratory facilities for
completion of the syllabus?
45 responses

Are field works done adequately for the completion of the syllabus?
45 responses

Yes
No

8.9%

91.1%

Yes
No

93.3%
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Are there ICT aided classrooms?
43 responses

Are the students given a clear idea about the career options they can
access in future related to their curriculum?
43 responses

Yes
No

25.6%

74.4%

0 10 20 30 40

Yes

No

33 (76.7%)33 (76.7%)33 (76.7%)

10 (23.3%)10 (23.3%)10 (23.3%)
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Please give a rating on teaching learning experience
45 responses

Please give a rating on encouragement towards co-curricular activities
45 responses

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

8 (17.8%)

16
(35.6%)

21
(46.7%)

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (2.2%)1 (2.2%)1 (2.2%) 5 (11.1%)

14
(31.1%)

25
(55.6%)
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Please give a rating on facilities provided by the Institution
44 responses

Any other suggestions
20 responses

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

Nothing

No

Practical er class gulo beshi kore korale valo hobe

NA

Nope

If we should practiced the gis in computer. Than we learnt better.

If all the teachers take some quiz competitions and class tests from the syllabus then it
will be very helpful for us.

Need to give physical class by the teachers that helps more quick to understand.

Another

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

43.2%

27.3% 25%
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